PROAC /| COSEAC - Gabarito

Prova de Conhecimentos Especificos

12 QUESTAO: (2,0 pontos)

Cite e comente as fases do crescimento bacteriano.

Resposta:

a) Fase lag

b) Fase log (logaritmica ou exponencial)
c) Fase estacionaria

d) Fase de declinio ou morte

a) Fase lag: fase de adaptagdo ao meio; 0S microrganismos estéao
metabolizando (sintese de enzimas, protoplasma etc.) mas ndo se multiplicando.
b) Fase log: as células se dividem num ritmo constante; a populacéo
bacteriana aumenta geometricamente.

C) Fase estacionéaria: cessa a multiplicagdo bacteriana devido a exaustdo de
alguns nutrientes e a producédo de substancias toxicas.

d) Fase de declinio ou morte: morte bacteriana por deplecdo de nutrientes
essenciais; o0 numero de células decresce geometricamente.
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28 QUESTAO: (2,0 pontos)

Assinale as afirmativas verdadeiras (V) e as falsas (F).

(V) O &cido teicéico € um componente caracteristico da parede das bactérias
Gram-positivas.

(F) O ndcleo da célula bacteriana contém nucléolo e é bem delimitado pela
membrana celular

(F) Os fungos sao constituidos por células eucariéticas que carecem de parede
celular

(V) Os virus, como particulas extracelulares, ndo tém atividade metabdlica
independente.

(V) As células procariéticas carecem de mitocéndrias

E marque a opg&o correta:

a) () VVFVF
b) () VEVWV
¢)( ) FFFWV
d) (x ) VFFVV
e)( ) FVFW

32 QUESTAO: (2,0 pontos)

Como se classificam as bactérias de acordo com suas faixas de temperatura
Otima de desenvolvimento?

Resposta:

Bactérias psicrofilas: seu desenvolvimento 6timo ocorre entre 20 e 30°C, embora
sejam capazes de crescer a 0°C ou menos.
Bactérias mesofilas: crescem melhor numa faixa entre 25 e 40°C.

Bactérias termdfilas: crescem melhor a temperaturas entre 45 e 60°C.
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42 QUESTAO: (2,0 pontos)

No caso de Diabetes severa observa-se a formacao de grande quantidade
de corpos cetdnicos (acetoacetato, D-b-hidroxibutirato e acetona), porgue 0s
tecidos deste paciente ndo podem utilizar a glicose. Explique esse fato através do

metabolismo de carboidratos e acidos graxos.

Resposta:

Quando a producdo de acetil-CoA, durante a b Ooxidagdo no figado,
excede a capacidade do ciclo do &cido citrico, o excesso de acetil-CoA reage
para formar os corpos cet6nicos. No caso do paciente diabético a impossibilidade
de utilizar a glicose leva a que ele oxide grandes quantidades de acido graxo ao

invés de glicose.

52 QUESTAO: (2,0 pontos)

O plasma sangtineo contém todos os aminoacidos necessarios a sintese
de proteinas, mas ndo estdo presentes em concentra¢cdes iguais. Dois
aminoacidos, alanina e glutamina, estao presentes em quantidades bem maiores

no plasma do que os outros aminoacidos. Dé uma razao para essa abundancia.

Resposta:

Alanina e glutamina apresentam um envolvimento especial no transporte
de amino grupos do musculo (alanina) e de outros tecidos nao hepaticos

(glutamina), para o figado.
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